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SAŽETAK 

Svrha ovoga rada je objasniti seksualno ponašanje i seksting mladih. Mladi se sve ranije i 

češće upuštaju u seksualne odnose pa su u radu opisani motivi koji ih navode na takvo ponašanje, kao 

i posljedice istoga. Opisani su motivi i posljedice upuštanja u seksting koji doseže sve veću 

popularnost među adolescentima i mladim odraslima. Naglasak je stavljen na Model seksualnog 

htijenja koji percipiran kao dvodimenzionalan razdvaja značenje pristanka i želje za nekim oblikom 

seksualne interakcije. U okviru modela se pojašnjava seksualno ponašanje mladih koji često pristaju 

na neželjene seksualne odnose ili ih pak odbijaju, iako osjećaju želju. Model je primjenjiv i na 

silovanje koje se u okviru modela definira kao incident u kojem izostaje pristanak. Seksting se također 

može interpretirati u okviru Modela seksualnog htijenja, pri čemu se navodi učestalost pristajanja na 

neželjeni seksting te karakteristike koje su u podlozi pristajanja. Usmjeravanjem na psihološke 

aspekte koji su u podlozi upuštanja u neželjeni seksting kao jedno od mogućih objašnjenja navodi se 

istraživanje sekstinga u okviru teorije privrženosti.  

Ključne riječi: seksualno ponašanje, seksting, Model seksualnog htijenja  
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 1. UVOD 
Seksualno ponašanje se najčešće razmatra u razdoblju adolescencije i rane odrasle dobi kada 

učestalost seksualnih interakcija doseže vrhunac. Mladi u razdoblju adolescencije doživljavaju brojne 

fizičke, kognitivne i psihosocijalne promjene koje doprinose spolnom sazrijevanju te samim time 

uzrokuju promjene u seksualnom ponašanju. Fizičke promjene, poput razvijanja primarnih i 

sekundarnih spolnih karakteristika, su posljedica promjena u hormonalnoj ravnoteži (Berk, 2005). 

Osim fizičkih, prisutne su i kognitivne promjene poput razvoja apstraktnog mišljenja koje pridonosi 

osjećaju autonomije. Osjećaj vlastite vrijednosti, spoznavanje samoga sebe i želja za samostalnosti 

potiču mlade na upuštanje u seksualne interakcije (Lacković-Grgin, 1994). Javlja se znatiželja za 

seksualnim funkcioniranjem tijela te raste motivacija za stupanjem u seksualne odnose. Osim 

individualnih promjena, društveno okruženje je jedan od faktora koji potiče mlade na seksualnu 

aktivnost. Unutar obitelji mladi usvajaju stavove i vrijednosti o seksualnosti, a osim obitelji, presudan 

je i utjecaj vršnjaka, medija i škole. Seksualno ponašanje mladih najčešće započinje ljubljenjem i 

držanjem za ruku, zatim dodirivanjem intimnih dijelova partnera te na kraju ulaskom u seksualne 

odnose (Lacković-Grgin, 2006). Do kraja adolescencije više od 70% mladih se upušta u seksualne 

odnose, dok se do 22. godine ta brojka povećava na 90% (Laumann, Gagnon, Michael i Michaels, 

1994). Prema dosadašnjim istraživanjima u Hrvatskoj, prosječna dob stupanja u seksualne odnose je 

17 godina (Lacković-Grgin, 2006). 

U usporedbi s prethodnim generacijama, mladi danas imaju širi raspon mogućnosti stupanja u 

nekakav oblik seksualne aktivnosti. U posljednjih desetak godina komunikacija preko interneta 

postala je popularno sredstvo međuljudske interakcije, posebice među adolescentima i mladim 

odraslima, pa tako ne iznenađuje činjenica da se ovakav oblik komunikacije koristi kao sredstvo za 

seksualne interakcije (Drouin i Tobin, 2014). Pristupačnost i anonimnost na internetu je otvorila 

mogućnost za izražavanjem seksualnosti i stupanjem u interakcije na novi način (Cooper, 1998). U 

obliku seksualno eksplicitnih riječi, fotografija ili videozapisa mladi održavaju komunikaciju u 

romantičnim vezama. Prethodno objašnjenje samo je jedna od definicija sekstinga, riječi koja se 

pojavila u Merriam-Webster rječniku 2012. godine i još uvijek se smatra relativno novim pojmom 

(Drouin, Ross i Tobin, 2015). Unatoč sve prisutnijom i dostupnijom mogućnosti sekstinga, svi aspekti 

navedenog ponašanja još uvijek nisu najjasnije definirani. Jedan od tih aspekata je razdvajanje 

pristanka i želje na seksting, ali i na ostale oblike seksualne interakcije.  
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Osim objašnjenja seksualnog ponašanja i sekstinga mladih, navedena ponašanja će se objasniti 

u okviru Modela seksualnog htijenja kojim će se razdvojiti značenje želje i pristanka. Osim toga, 

model će se primijeniti i na definiciju silovanja. 

2. SEKSUALNO PONAŠANJE MLADIH 

Seksualnost je važna i poželjna životna energija koja doseže vrhunac u adolescenciji i mladoj 

odrasloj dobi. Do porasta u seksualnom nagonu ponajprije dolazi zbog hormonalnih promjena, ali i 

zbog socijalnog utjecaja. Spolna zrelost se postiže sve ranije, a u usporedbi s prethodnim generacijama 

mladi imaju češće izvanbračne seksualne odnose te češće kohabitiraju. Također, mladi imaju sve veći 

broj seksualnih partnera te ulaze u seksualne odnose ranije nego prijašnje generacije (Berk, 2005). 

Mladi ulaze u seksualne odnose ranije nego što su to činile prethodne generacije, a razlozi su 

sve rjeđe emocionalni, a češće erotski (Štulhofer, Dikmanović, Ajduković, Božičević i Kufrin, 2005). 

Međutim, mladići i djevojke navode različite razloge za stupanje u seksualne odnose. Djevojke su te 

koje češće navode emocionalnu bliskost s  partnerom kao razlog za stupanje u seksualni odnos i sklone 

su idealiziranju intimnih veza. S druge strane, mladići češće navode uzbuđenje, zabavu i užitak 

(Lacković-Grgin, 2006). Motivi koji navode mlade na upuštanje u seksualne odnose su i potreba za 

seksualnim eksperimentiranjem, iluzija neranjivosti, vršnjački konformizam te koncepcija romantične 

ljubavi koja je posebno izražena kod adolescenata (Štulhofer, 1999). Također su optimistični u vezi 

svoje budućnosti, spontani i ne razmišljaju o posljedicama ili drugačije procjenjuju vjerojatnost 

njihovog pojavljivanja, što dovodi do povećanog rizika od negativnih posljedica (Lacković-Grgin, 

2006).  

Zbog navedenih razloga mladi se češće izlažu rizičnom seksualnom ponašanju. Pod rizičnim 

seksualnim ponašanjem podrazumijeva se često mijenjanje partnera, nekorištenje kontracepcijskih 

sredstava te konzumacija alkohola i opojnih sredstava prije ulaska u seksualni odnos, odnosno 

obuhvaća svako ponašanje koje inicira vjerojatnost negativnih ishoda poput neželjene trudnoće, 

spolno prenosivih bolesti ili seksualne viktimizacije (Štulhofer, Jureša i Mamula, 2000). Navedeni 

negativni ishodi uzrokuju zdravstvene probleme, nezaposlenost, prekid školovanja, depresiju, 

anksioznost, marginaliziranost (Kirby, 2003). 
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3. SEKSTING 

Seksting se najčešće definira kao međuljudska razmjena poruka, fotografija ili videa seksualno 

eksplicitnog sadržaja. Pri tome je važno naglasiti da poslani ili primljeni sadržaj mora biti osobno 

napisan, fotografiran ili snimljen, a ne preuzet s interneta, kako bi se percipirao kao seksting (Albury, 

Crawford, Byron i Mathews, 2013). Korištenje mobilnih uređaja s kamerama i povezanost s 

internetom omogućili su nikad lakše sekstanje. Unatoč sve učestalijem sekstanju među mladima, 

seksting je još uvijek relativno novi pojam koji nema jasno definirane sve aspekte. Jedni od tih 

aspekata su motivi i posljedice koje ono izaziva (Döring, 2014).  

3.1. Motivi upuštanja u seksting 

Mladi navode različite motive koji ih potiču na upuštanje u seksting. Pristajanje na (ne)željeni 

seksting može se objasniti željom za postizanjem intimnosti i uzbuđenja, zadovoljavanjem partnerovih 

potreba ili pak vrstom predigre i načinom flertovanja (Drouin i Tobin, 2014). Henderson (2011) 

navodi da je jedan od glavnih motiva za sekstingom želja za iniciranjem seksualne aktivnosti, dok 

Kopecký (2012) pak navodi dosadu i utjecaj grupe vršnjaka koja potiče na seksting. Englander (2012) 

kao jedan od mogućih motiva navodi privlačenje pažnje (potencijalnog) partnera, a pritisak od strane 

partnera kao glavni motiv u podlozi sekstanja. Pritisak najčešće nije direktna prisila poput ozljeđivanja 

ili verbalne prijetnje, nego partner koristi postupne i suptilne strategije poput ustrajnog postavljanja 

pitanja prilikom nagovaranja na seksting. Prema istraživanju Drouina i suradnika (2015) razlozi 

pristajanja na seksting bili su osjećaj obveze prema partneru (10% ispitanika) ili partnerova ustrajnost 

postavljanja pitanja, iako je osoba koja je inicirala seksting znala da partner ili partnerica ne želi 

sekstati (12% ispitanika). Samo 2% ispitanika je izjavilo kako je pristalo na neželjeno sekstanje zbog 

primjene fizičke sile ili prijetnje te 1% zbog prijetnje nekim ili nečim do koga je toj osobi stalo. 

3.2. Posljedice upuštanja u seksting 

U svojoj metaanalizi Döring (2014) navodi kako je u 79% radova o ispitivanju sekstinga kao 

mogućeg rizičnog ponašanja objavljenih od 2009. do 2013. u bazama PsycINFO i PubMed, seksting 

kategoriziran kao rizično ponašanje. Razlog tome prvotno je mogućnost prosljeđivanja i pokazivanja 

seksualno eksplicitnog materijala i korištenja u svrhe koje pošiljatelj ne odobrava (Drouin, Vogel, 

Surbey i Stills, 2013). Otkrivanje sadržaja javnosti može dovesti do izopćavanja pojedinca iz društva, 

isključivanja iz školskih sportskih timova ili predstavljati opasnost za karijeru i ugrožavati reputaciju 

(Ahern i Mechling, 2013). Prosljeđivanje seksualno eksplicitnog sadržaja bez dopuštenja osobe koja 
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ga je poslala dovodi do povećanja stresa i manjka samopoštovanja kod mladih (Klettke, Hallford, 

Clancy, Mellor i Toumbourou, 2019). Razina samopoštovanja mladih je negativno povezana s 

vjerojatnosti upuštanja u neželjeni seksting, odnosno niska razina samopoštovanja prediktor je 

upuštanja u neželjeni seksting (Scholes-Balog, Francke i Hemphill, 2016). Međutim, povezanost 

stresa i neželjenog sekstinga još uvijek nije najjasnije definirana. Stres je pozitivno povezan s 

upuštanjem u rizična seksualna ponašanja općenito (Hulland i sur., 2015) te je utvrđena pozitivna 

povezanost ekonomskog i financijskog stresa s upuštanjem u seksting kod adolescenata. Slabiji 

socioekonomski status značajan je prediktor upuštanja u rizična ponašanja, pa tako i sekstinga (Van 

Ouytsel, Van Gool, Ponnet i Walrave, 2014). 

 Još jedan razlog zašto se seksting percipira kao rizičan jest uznemiravanje putem interneta, 

najčešće od strane vršnjaka. Doživljavanje napada od strane vršnjaka, ponižavanje i izopćavanje iz 

društva ostavlja negativne posljedice na mentalno zdravlje. Može izazvati depresivnost, anksioznost, 

a u ekstremnim slučajevima čak dovesti do samoubojstva (Zhang, 2010). Rezultati istraživanja Dakea, 

Pricea, Maziarza i Warda (2012) potvrđuju ove činjenice i ukazuju na povezanost pristupanja 

neželjenom sekstingu s negativnim posljedicama na mentalno zdravlje, odnosno većoj vjerojatnosti 

pokušaja samoubojstva i osjećaju beznađa, tuge i srama.  

Jednako kao što mogu biti posljedice, depresivni i anksiozni simptomi mogu biti rizični faktori 

za upuštanje u neželjeno sekstanje. Mladi s izraženim depresivnim simptomima se upuštaju u 

neželjeni seksting zbog osjećaja bliskosti i ljubavi koje u njima izaziva (Dake i sur., 2012). Zbog 

potrebe za prihvaćanjem i osjećaja nemoći osjećaju se dužnima pristati na seksting i ispuniti zahtjeve 

drugih. Mladi s visokom anksioznošću pretpostavljaju da će davanje pristanka za upuštanje u neželjeni 

seksting poboljšati odnose s potencijalnim ili trenutnim partnerom ili će pak spriječiti nastanak 

mogućih konflikta. S druge strane, anksiozne osobe osjećaju pritisak da uzvrate na dobivenu poruku 

eksplicitnog sadržaja te zabrinutost zbog potencijalnih negativnih ishoda poput diseminacije 

neželjenoj publici (Klettke i sur., 2019). Seksting je povezan i s onim aspektima koji nisu vezani uz 

mogućnost prosljeđivanja sadržaja poput promiskuiteta, seksualne nevjere, nezaštićenih seksualnih 

odnosa i dopisivanja putem interneta s nepoznatim osobama. Povezan je i s impulzivnošću, traženjem 

zadovoljstva i neprimjerenom upotrebom alkohola i opijata (Dir, Cyders i Coskunpinar, 2013).  

Iako je u većini literature stavljen naglasak na negativne ishode sekstinga, pojedini psiholozi 

(Levine, 2013; Parker, Blackburn, Perry i Hawks, 2013) ističu manje popularan i raširen, ali pozitivan 

utjecaj. U skladu s tim, seksting se percipira kao normativno seksualno ponašanje (Levine, 2013). 
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Štoviše, parovima koji imaju poteškoće u komunikaciji i intimnosti, predlaže se upuštanje u 

dopisivanje i sekstanje kako bi povećali zadovoljstvo u vezi (Parker i sur., 2013). Sekstanje može 

olakšati seksualnu interakciju fizički udaljenih partnera i olakšati izražavanje seksualnih želja te 

poslužiti kao vrsta predigre ili flertanja (Hasinoff, 2016). Sekstanje s romantičnim partnerom izaziva 

sreću, uzbuđenost i žudnju (Kričkić, Šincek i Babić Čikeš, 2017). Međutim, navedene pozitivne 

posljedice javljaju se samo kao rezultat upuštanja u željeni seksting s romantičnim partnerom, dok 

upuštanje u seksting s nepoznatom osobom može izazvati negativne posljedice (Wysocki i Childers, 

2011), jednako kao i upuštanje u neželjeni seksting bilo s poznatom ili nepoznatom osobom (Klettke 

i sur., 2019).  

 

4.  MODEL SEKSUALNOG HTIJENJA 
Prilikom upuštanja u bilo koji oblik seksualne interakcije, bilo licem u lice ili putem interneta, 

većina laika, pa i jedan dio znanstvenika percipira riječi želja i pristanak kao istoznačnice. Primjena 

ovog vjerovanja na aspekte svakodnevnog života može rezultirati krivim zaključcima. Percipiranje 

nekog oblika seksualne aktivnosti kao željene i istodobno konsenzualne, odnosno one na koju se 

pristaje, ima negative posljedice kako za pojedinca tako i za njegovu okolinu. Jednako kako željena 

seksualna aktivnost podrazumijeva davanje pristanka na istu, tako se neželjena povezuje s odbijanjem, 

odnosno smatra se nekonsenzualnom (O’Sullivan i Allgeier, 1998). Zadržavanjem ovoga mišljenja, 

model seksualnog htijenja reflektira se kao jednodimenzionalni, dihotomni model, dok je u stvarnosti 

mnogo kompleksniji. Kako bi se razumjela višedimenzionalnost modela seksualnog htijenja, potrebno 

je razjasniti značenja riječi želja i pristanak. Željeti nešto podrazumijeva osjećanje sklonosti prema 

nekome ili nečemu i pozitivno percipiranje istog, dok s druge strane, pristanak označava spremnost i 

slaganje da se upusti u neku aktivnost. Želja može utjecati na odluke pojedinca, ali ih se nikako ne 

može smatrati istoznačnicama. Osoba može pristati na određeno ponašanje koje je u suprotnosti s 

njenim željama, ali isto tako može željeti nešto, pa ipak ne pristati (Peterson i Muehlenhard, 2007).  

5. SEKSUALNO PONAŠANJE MLADIH U OKVIRU MODELA SEKSUALNOG HTIJENJA  

Opisani jednodimenzionalni model seksualnog htijenja poprilično je uobičajen među 

mladima. Upravo zbog nerazdvajanja želje od pristanka, većina mladih smatra da osoba koja pristaje 

na seksualni odnos istodobno osjeća želju za istim ili ukoliko ima želju se upustiti u seksualne odnose 

da automatski daje pristanak. Međutim, situacija u stvarnosti je mnogo složenija. Mladi često pristaju 

na neželjene seksualne odnose ili ih pak odbijaju iako osjećaju želju. Čak 80% studenata u istraživanju 
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O’Sullivana i Gainesa (1998) je izjavilo kako se osjećalo ambivalentno pri stupanju u seksualne 

interakcije, odnosno 80% sudionika osjećalo je veći stupanj ambivalentnosti nego sigurnosti prilikom 

davanja pristanka na seksualni odnos. Pojedinci donose odluku o pristanku neovisno o svojim željama 

i osjećajima. Razlozi tome su brojni. Mladi navode altruizam, postizanje bliskosti s partnerom ili pak 

pritisak od strane partnera (Muehlenhard i Cook, 1988). S druge pak strane, mladi odbijaju željene 

seksualne odnose zbog moguće neželjene trudnoće, zaraze spolnom bolesti ili navode moralne razloge 

i nedovoljnu bliskost s partnerom (O’Sullivan i Gaines, 1998). 

5.1. Seksualno ponašanje homoseksualnih i biseksualnih mladih u okviru Modela seksualnog htijenja 

 Većina istraživanja stavlja naglasak na seksualne interakcije između muškarca i žene, 

zanemarujući pritom homoseksualne i biseksualne veze. Zbog dugo prisutne stigme i stereotipa u 

društvu nema puno empirijskih podataka kojima bi se objasnilo seksualno ponašanje homoseksualnih 

i biseksualnih mladih u okviru modela seksualnog htijenja.  

Unatoč malom broju provedenih istraživanja na ovu temu, utvrđene su neke razlike među 

heteroseksualnim i homoseksualnim odnosima. U heteroseksualnim vezama, žena je ta koja zbog 

očekivane društvene uloge preuzima ulogu submisivnog partnera (Currin, Jayne, Hammer, Brim i 

Hubach, 2016). Iz tog razloga najčešće pristaje na neželjene seksualne interakcije želeći se ponašati u 

skladu s ulogom. Navedeni rezultati nisu primjenjivi u neheteroseksualnim vezama. Istospolni 

partneri imaju nametnutu jednaku društvenu ulogu, pa nisu vidljive razlike u učestalosti stupanja u 

neželjene seksualne odnose. U heteroseksualnim vezama, prisila u kojoj su žene žrtve je opsežno 

istražena. Za muškarce koji su žrtve prisile dostupno je manje empirijskih podataka, dok su 

homoseksualni parovi gotovo zanemareni. Razlog tome može biti političke ili metodološke prirode. 

U homofobičnim i heteroseksualnim kulturama ovakve se teme izbjegavaju (Bergler, 1956). U društvu 

postoji stereotip o pretjerano izraženoj seksualnosti muških homoseksualnih veza i lezbijskih kao 

nenasilnih koje sprječava povezivanje homoseksualne veze sa seksualnom prisilom. Zbog izražene 

seksualne želje muškarce se ne vidi kao potencijalne žrtve, odnosno želji se pripisuje pristanak, a time 

i nemogućnost silovanja. S druge strane, sa ženama se povezuje manja vjerojatnost prisiljavanja na 

bilo kakav oblik seksualnih interakcija pa samim time ih se odbija gledati kao moguće počinitelje 

(Waldner-Haugrud, 1999). Suprotno očekivanom, Duncan (1990) je dobio podatke prema kojima je 

31% lezbijki i oko 12% homoseksualaca doživjelo prisilno seksualno iskustvo. Navedeni postotak 

ukazuje na veću stopu upuštanja u prisilne seksualne interakcije nego u heteroseksualnim vezama. 
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Danas se stigma polako prevladava i povećava se broj istraživanja, međutim, još uvijek nema dovoljno 

empirijskih nalaza kojima bi se potvrdili navedeni nalazi. 

5.2. Načini davanja pristanka na seksualne odnose 

Pri davanju pristanka za upuštanje u seksualne odnose utvrđene su spolne razlike. Žene su 

sklonije koristiti indirektne strategije poput koketiranja (Currin i sur., 2016) te suptilne verbalne 

signale poput postavljanja pitanja partneru ima li kondom (Hickman i Muehlenhard, 1999). Muškarci 

s druge strane češće primjenjuju direktne strategije te obično češće iniciraju seksualnu aktivnost 

(Currin i sur., 2016). Kada primjenjuju suptilne strategije, muškarci koriste neverbalne znakove kao 

što je milovanje, dodirivanje ili ljubljenje ili uopće ne daju odgovor. Navedene spolne razlike mogu 

objasniti nesporazum do kojeg nastaje prilikom stupanja u seksualne odnose. Muškarci i žene očekuju 

od svog partnera/partnerice da će izraziti pristanak na jednak način na koji bi ga i oni sami izrazili. 

Iako su prisutne razlike izražavanja pristanka na seksualni odnos, u mnogim situacijama one nisu  

značajno različite. Muškarci i žene najčešće ne daju nikakav odgovor i  nisu skloni koristiti direktno 

odbijanje. Unatoč nabrojanim razlikama muškarci i žene zapravo imaju više sličnosti nego razlika u 

načinu davanja signala za pristajanje na seksualni odnos (Hickman i Muehlenhard, 1999).  

Osim navedenih, postoje spolne razlike i u percipiranju znakova pristanka. Muškarci su ti koji će 

određeno ponašanje prije percipirati kao pristanak na seksualnu interakciju nego žene. Muškarci 

davanje bilo kakvih signala percipiraju više indikativno. Također, doživljavaju žene, druge muškarce 

pa i same sebe na više seksualan način nego što to čine žene (Hickman i Muehlenhard, 1999).  

5.3. Pristajanje na neželjeno seksualno ponašanje 

Istražujući spolne razlike u učestalosti pristajanja na neželjene seksualne odnose dobiveni su 

kontradiktorni rezultati. U nekim istraživanjima dobiveni su rezultati kojima je utvrđen značajno veći 

broj žena koje se upuštaju u neželjene, ali konsenzualne seksualne aktivnosti. Njih 50% potvrđuje 

pristanak na neželjenu seksualnu aktivnost, dok je tek 26% muškaraca pristalo na spomenuto 

seksualno ponašanje (O'Sullivan i Allgeier, 1998). Također, žene su te koje osjećaju veću 

ambivalentnost prilikom stupanja u prvi seksualni odnos (O’Sullivan i Gaines, 1998). Mogući razlozi 

navedenog ponašanja su seksualna pasivnost žena, osjećaj vlastite odgovornosti za održavanjem 

romantičnog odnosa ili percipiranje jakih seksualnih poriva muškaraca koji bi odbijanje činili 

uzaludnim (Bay-Cheng i Eliseo-Arras, 2008). Razlozi mogu biti i altruizam (ispunjenje partnerovih 

potreba), ali i strah od prekidanja romantične veze. U literaturi se pronalaze i kontradiktorni rezultati 
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prema kojima više muškaraca (62.7%) nego žena (46.3%) pristaje na neželjene seksualne odnose 

(Muehlenhard i Cook, 1988). Rezultati se mogu objasniti društvenim pritiskom na muškarce da 

pristanu na seksualni odnos te društvenim pritiskom na žene da se suzdrže, zbog općeprihvaćenih 

društvenih normi te očekivanog ponašanja za oba spola. Ovakav način ponašanja nameće se već 

prilikom dječje dobi. Muškarci su dominantni i samim time trebaju inicirati i pristajati na seksualnu 

aktivnost, dok se od žena očekuje da odbijaju takav način izražavanja seksualnosti. Potrebe i  

seksualnost žena su općenito sekundarne u odnosu na potrebe muškaraca i češće izazivaju 

neodobravanje od strane društva (Jordan, 1993).  

Razlog pristajanja na neželjenu seksualnu aktivnost može biti i prisila od strane partnera. Čak  

78% žena i 58% muškaraca bilo je žrtva seksualne prisile, dok 40% muškaraca i 26% žena koriste 

različite suptilne taktike prisile. Pod suptilnim taktikama prisile se podrazumijeva seksualno 

uzbuđenje, emocionalna manipulacija, laži i opijanja koje se često u društvu ne percipiraju kao 

strategije prisile na bilo kakav oblik seksualnog ponašanja. Pri korištenju indirektnih strategija 

nagovaranja također su uočene spolne razlike. Muškarci najčešće izvještavaju o uskraćivanju 

sredstava ili o prijetnji da će se to učiniti, kao način da ih se pokuša prisiliti na seksting ili seksualni 

odnos licem u lice. S druge strane, žene izvještavaju o doživljavanju manipulacije vezane za osjećaj 

bliskosti i predanosti vezi zbog čega su se osjećale obveznima upustiti se u takvo ponašanje 

(Struckman-Johnson, Struckman-Johnson i Anderson, 2003).  

 

6. DEFINIRANJE SILOVANJA  

Razlikovanje želje i pristanka na seksualni odnos od velike je važnosti ne samo za žrtve 

silovanja nego i liječnike, odvjetnike i suce. Iako definicije silovanja variraju među državama, 

najčešće se baziraju na primjeni sile i manjku pristanka, ne uzimajući u obzir činjenicu je li seksualni 

čin željen ili neželjen (Posner i Silbaugh, 1996). Kada je silovanje definirano kao neželjena seksualna 

aktivnost, bilo kakva naznaka žrtvine želje za seksualnim odnosnom, kao što je na primjer flert koji 

je prethodio silovanju, može prouzrokovati nepriznavanje incidenta kao silovanja. Kao rezultat toga, 

žrtve mogu osjećati krivnju iako nisu pristale na seksualnu aktivnost, a njihov oporavak traje duže od 

onih koji razlikuju želju od pristanka. Pojedine žrtve se osjećaju neprihvaćenima, tužnima i mogu 

započeti s konzumacijom veće količine alkohola (Botta i Pingree, 1997). Također, manja je 

vjerojatnost da će prijaviti silovanje policiji i potražiti profesionalnu pomoć.  
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Definicija silovanja trebala bi uzimati u obzir i nesposobnost žrtve da da pristanak na stupanje 

u seksualne odnose zbog utjecaja alkohola, droge ili drugih supstanci, a za koje počinitelj zna da su 

aktivni. Nejasni su slučajevi kada žrtva nije prisebna, odnosno da je bila pod tolikim utjecajem 

supstanci da je zaboravila na seksualni odnos. Tada se može pretpostaviti da zbog utjecaja supstanci 

nije bila u mogućnosti dati pristanak, ali isto tako ne može se odbaciti ni činjenica da je osoba možda 

zaboravila na dani pristanak. Iz tog razloga ne može se sa sigurnošću odrediti je li osoba silovana ili 

ne. Osim navedenog, nejasni su slučajevi stupanja u seksualne odnose zbog osjećaja straha. Definicija 

silovanja obuhvaća strah od fizičke ozljede, ali ne i strah od socijalne reperkusije ili konflikta s 

partnerom. Na primjer strah od širenja glasina smatra se prisilom, ali nedovoljnim za klasificiranjem 

nečega kao silovanja (Peterson i Muehlenhard, 2007). 

6.1. Percipiranje incidenta kao silovanja od strane žrtve  

Poznavanje definicije silovanja ponajprije pomaže ženi da određeno iskustvo percipira kao 

silovanje, a zatim da doživljeno interpretira na način koji neće uključivati samookrivljavanje i  koji će 

pozitivno djelovati na oporavak (Botta i Pingree, 1997). Međutim, veliki broj žena ne razmišlja na 

ovakav način. Mnoge žene pojam žrtva povezuju s bespomoćnošću i ranjivošću što utječe na to da 

seksualni incident ne percipiraju kao silovanje (Lamb, 1999). Ne predstavljajući sebe kao žrtvu i 

izbjegavajući pojam silovanja, osoba se ne mora bojati reakcije okoline koja bi je mogla 

marginalizirati i ne mora se izlagati društvu kao ranjena i povrijeđena osoba. Osoba sama sebe 

uvjerava kako doživljeni događaj nije bio silovanje i samim time se umiruje i ne percipira to kao 

traumatizirajući događaj. Doživljeno iskustvo ne izaziva toliku pobuđenost negativnih emocija, a 

izbjegavanje pojma silovanje za nju bi u tom trenutku djelovalo osnažujuće. Shvaćajući to kao 

pogrešku za koju je i ona sama odgovorna, otvara joj mogućnost kontrole nad situacijom, 

osiguravajući si da se to više neće ponoviti. Individualistička kultura također pridonosi opisanom 

ističući pojedinca kao čvrstog i samostalnog i suprotstavljajući se tako pojmu žrtve (Lamb, 1999). S 

druge strane, ukoliko bi žrtva doživljeno iskustvo percipirala kao silovanje, to bi tražilo dodatni 

angažman. Poduzimanje određenih aktivnosti bi je dodatno podsjećale na proživljeni događaj. 

Neugodu bi stvaralo i razmišljanje o toj osobi kao o silovatelju, posebice ukoliko se radi o osobi koju 

poznaje. Definiranje događaja kao silovanja vuklo bi za sobom i druge neželjene posljedice, poput 

suočavanja s počiniteljem gdje bi njegova riječ bila protiv riječi žrtve ili priznavanje roditeljima da 

koriste opijate, ukoliko se silovanje dogodilo dok je osoba bila pod utjecajem sredstava ovisnosti 

(Peterson i Muehlenhard, 2007). 
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7. DEFINIRAJE SILOVANJA U OKVIRU MODELA SEKSUALNOG HTIJENJA 

Osim prihvaćanja neželjene seksualne interakcije, modelom seksualnog htijenja mogu se 

objasniti i nekonsenzualne, ali željene seksualne interakcije. Prema jednodimenzionalnom modelu 

seksualnog htijenja, koji izjednačava želju i pristanak, pojedinci koji izvještavaju o doživljavanju 

neprihvaćene seksualne aktivnosti moraju događaj interpretirati i kao neželjen. Iz toga se razloga 

nekonsenzualni, ali željeni seksualni odnos, percipira nemogućim. Zbog upravo navedenih činjenica 

može se objasniti zašto se ponekad iskustvo silovanja u kojem osoba osjeća želju, ali nije izrazila 

pristanak ne svrstava u kategoriju silovanja (Peterson i Muehlenhard, 2007). U međunacionalnom 

istraživanju Kossa, Dinera, Seibela i Coxa (1988) u kojem se ispitivalo iskustvo žrtava silovanja, 73% 

sudionica svoje doživljeno iskustvo nije percipiralo kao silovanje, iako bi ono trebalo biti naznačeno 

kao takvo. Jedno od objašnjenja je izjednačavanje želje i pristanka, svojstveno jednodimenzionalnom 

modelu seksualnog htijenja. Mnoge žene uzimaju svoju procjenu želje za upuštanjem u seksualni 

odnos kao odluku o definiranju doživljenog seksualnog čina kao silovanja, posebno u slučajevima 

gdje je silovatelj bio poznanik.  

Žrtve silovanja koje prihvaćaju definiciju silovanja jednodimenzionalnog modela te one žrtve 

koje su željele seksualni odnos, mogu vjerovati da doživljeno iskustvo nije silovanje. Za njih željeni, 

ali nekonsenzualni seksualni odnos nije moguć ili ako je moguć, ne percipiraju ga kao silovanje. 

Višedimenzionalni model seksualnog htijenja (Peterson i Muehlenhard, 2007) razlikuje pristanak i 

želju, pa time omogućava širu definiciju silovanja. Percipirajući želju i pristanak kao distinktivne 

pojmove, žrtve mogu seksualno ponašanje označiti kao silovanje, bilo ono željeno ili neželjeno 

(Muehlenhard i Peterson, 2005). 

Pri usporedbi žena koje događaj ne percipiraju kao silovanje, s onim ženama koje prepoznaju 

doživljeno iskustvo kao silovanje, one koje silovanje ne percipiraju kao takvo, izvještavaju o većoj 

želji za seksualnim odnosom, unatoč tome što na njega nisu pristale. Sama činjenica da su željele 

seksualni odnos ne znači da iskustvo nije bilo uznemirujuće i emocionalno zahtjevno. Želja za 

seksualnim odnosnom može proizaći iz straha od povrjeđivanja ili izazivanja ljutnje kod partnera i 

mogućnosti osvete zbog odbijanja. Ovakvo viđenje želje se teško povezuje sa željom zbog seksualnog 

uzbuđenja ili želje za jačanjem bliskosti u vezi. Međutim, žene koje doživljeni događaj ne percipiraju 

kao silovanje izvještavaju i o želji za stupanjem u odnose koja se javila kao rezultat uzbuđenja, 

očekivanja zadovoljstva ili zbog privlačnosti druge osobe. Također navode i utjecaj znatiželje i opijata 

(Peterson i Muehlenhard, 2007).  
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Osim nejasnog definiranja želje, upitna je i definicija pristanka. Pristanak je jedan od temeljnih 

problema pri definiranju silovanja, a nesporazum oko definiranja pristanka može dovesti do silovanja. 

Pristanak se često definira kao čin dobrovoljnog i verbalnog pristajanja na određeni seksualni kontakt, 

međutim, jako je važno u obzir uzeti i neverbalno ponašanje. Oslanjanje samo na verbalno ponašanje 

može biti problematično jer osoba rijetko izravno daje verbalni pristanak pri stupanju u nekakav oblik 

seksualne interakcije (Muehlenhard, Powch, Phelps i Giusti, 1992). S druge strane, oslanjanje na 

neverbalno ponašanje samo po sebi može biti dvosmisleno i uzrokovati selektivno percipiranje. Zbog 

toga, počinitelj nesporazum može uzeti kao opravdanje za silovanje. Osim navedenih problema do 

kojih dolazi definiranjem pristanka kao fizičkog čina (verbalno i neverbalno ponašanje), do problema 

pri definiranju pristanka dolazi i ukoliko je pristanak definiran samo mentalno, odnosno osoba nije 

dala ni verbalni ni neverbalni odgovor. U tom se slučaju nikada sa sigurnošću ne može znati je li osoba 

uistinu pristala na seksualni odnos. Pristanak kao mentalni i kao fizički čin često ne korespondiraju 

jedan s drugim (Hickman i Muehlenhard, 1999). 

Ljudi često daju dvosmislene i raznovrsne odgovore na to što čini pristanak. Pojedinci 

pasivnost, odnosno ne davanje nikakvog odgovora i nedavanje reakcija kojim bi se usprotivilo, 

također svrstaju u pristanak (Hickman i Muehlenhard, 1999). Međutim, tu se nailazi na problem jer 

postoje mnogi razlozi zašto osoba nije jasno odbila neželjenu seksualnu aktivnost poput zbunjenosti, 

srama ili straha. Ukoliko bi se pasivnost smatrala pristankom, prisiljeni seksualni odnos bi se isto tako 

smatrao prihvaćenim (Peterson i Muehlenhard, 2007).  Pasivnost ili pak prikriveno odbijanje ponekad 

može biti erotizirano, odnosno percipirano kao dio predigre i način povećavanja strasti što dodatno 

otežava definiciju pristanka (Hasinoff, 2016). 

 Žrtve koje ne razlikuju pristanak od želje, interpretiraju svoje seksualno iskustvo u određenom 

stupnju kao prihvaćeno, iako su rekle „ne“ i odgurnule počinitelja od sebe. Vjeruju da su pristale na 

određeno ponašanje samim izlaganjem riskantnoj situaciji (Peterson i Muehlenhard, 2007). 

   

8. SEKSTING U OKVIRU MODELA SEKSUALNOG HTIJENJA 
Veliki broj istraživanja bavio se ispitivanjem seksualnog ponašanja u okviru modela 

seksualnog htijenja  usmjeravajući se na seksualni odnos licem u lice te maženje i ljubljenje. S druge 

strane, neželjena seksualna interakcija putem interneta, iako relativno nov pojam, u početku nije 

pružala zadovoljavajuću empirijsku podlogu unatoč mogućim ozbiljnim posljedicama. 

Sveprisutnijom komunikacijom putem interneta, a time i učestalijim sekstingom privukla se pozornost  
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istraživača (Drouin i Landgraff, 2012) s ciljem ispitivanja učestalosti te psiholoških karakteristika 

koje su u podlozi pristajanja na neželjeni seksting. Prema nalazima istraživanja Drouin i Landgraffa 

(2012) neželjeni seksting se pojavljuje vrlo učestalo među mladima. Više od polovine mladih se 

upušta u neželjeno sekstanje (Drouin i Tobin, 2014).  

Zbog karakteristika koje se pripisuju ženama, kao što je seksualna pasivnost ili osjećaj 

odgovornosti za održavanjem romantičnog odnosa (Bay-Cheng i Eliseo Arras, 2008) očekuje se da će 

žene češće pristajati na seksting. Također, odbijanjem sekstanja s partnerom, žena krši društvenu 

ulogu koja joj je nametnuta te stvara potencijalnu anksioznost. To vodi manjem osjećaju poštovanja i 

vrijednosti pa time i manjem zadovoljstvu u vezi (Meltzer i McNulty, 2014). Nadalje, žene su te koje 

češće prijavljuju opisane slučajeve što automatski dovodi do pogrešnog zaključka kako su muškarci 

ti koji češće koriste i suptilne i izravne strategije prisile, a žene te koje pristaju na neželjeni seksting. 

Međutim, istraživanjem (Drouin i Tobin, 2014) nije dobivena značajna razlika među spolovima. 

Muškarci i žene u jednakoj se mjeri upuštaju u neželjeno sekstanje. Polovina ispitanika koji su bili ili 

jesu u ozbiljnoj vezi, pristaje na neželjeni seksting s partnerom (48% muškaraca i 55% žena). 

Navedeni razlozi pristajanja žena na seksting poklapaju se s pritiskom muškaraca da preuzmu 

očekivanu društvenu ulogu. Također, mladići su podložniji pritisku vršnjaka pa fizički dokazi 

seksualne aktivnosti na internetu (poruke, fotografije, videa) podižu popularnost među vršnjacima. 

Još jedan razlog upuštanja muškaraca u seksting je nezavisnost koju ono pruža za razliku od žena koje 

preferiraju komunikaciju licem u lice koja odražava bliskost u vezi (Guadagno i Cialdini, 2002).  

Osim navedenih, u literaturi se pronalaze i kontradiktorni rezultati. Pri ispitivanju učestalosti 

pristajanja na neželjeni seksting, više je žena koje pristaju na neželjeni seksting (51%), dok samo 26% 

muškaraca pristaje na isto (Drouin, 2015). Fizička odsutnost partnera može olakšati ženama 

uspostavljanje kontrole nad situacijom i smanjuje vjerojatnost seksualnog zlostavljanja (Döring, 

2000). Osim navedenog, na internetskim stranicama koje su namijenjene ženama često se ističe uloga 

žene kao one koja mora zadovoljiti i uzbuditi partnera te primijeniti nešto novo kako bi „začinila“ 

vezu (Hasinoff, 2016). Zanemarujući pristajanje i usmjeravanjem samo na doživljavanje prisile na 

seksting, među muškarcima i ženama  nema  statistički značajne razlike. Frekvencija doživljavanja 

prisile na neželjeni seksting jednaka  je za oba spola. Pojedinac može iskusiti prisiljavanje na seksting, 

ali ne mora pristati na isto (Drouin, 2015).  

Davanje pristanka prilikom upuštanja u seksualni odnos licem u lice je često zanemareno i 

nejasno definirano, međutim za razliku od seksualnog odnosa, partneri prilikom sekstanja najčešće 
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zagovaraju izravnu komunikaciju i jasno davanje pristanka. Čak i savjeti koji se mogu pronaći na 

internetskim člancima potiču na izravno davanje pristanka prije slanja seksualno eksplicitnog 

sadržaja. Pri tom se ističu i potencijalne negativne posljedice kao što je mogućnost uznemiravanja 

primatelja poslanim sadržajem. Razlog zagovaranja pristanka i razmišljanja o mogućim negativnim 

posljedicama može biti manjak iskustva i relativan novitet sekstinga za razliku od seksualnog odnosa. 

Fizička odsutnost partnera i nemogućnost neverbalnog kontakta također potiče na davanje pristanka 

na seksting od strane primatelja (Hasinoff, 2016). 

Prisila na neželjeni seksting je često povezana s prisilom na seksualni odnos i nasiljem od 

strane romantičnog partnera. Potvrđena je pozitivna povezanost sva tri konstrukta i za muškarce i za 

žene. Suočavanje s indirektnom i direktnom prisilom na seksting često vodi i prisili na seksualni odnos 

te većoj vjerojatnosti primjene nasilja od strane partnera (Drouin i sur., 2015). Prisiljavanje na seksting 

povezano je s tradicionalnim oblicima seksualne prisile. Seksualna prisila obuhvaća nagovaranje 

partnera na seksualni odnos bez kontracepcije i inzistiranje na odnosu, iako se partner ili partnerica 

ne žele upustiti se u takvu aktivnost (Kernsmith, Victor i Smith-Darden, 2018). Iako je oblik 

emocionalnog zlostavljanja, prisiljavanje na seksting je sve više prihvaćeno i percipirano kao 

uobičajeno i bezopasno zbog sve veće popularnosti sekstinga i općenito  komunikacije putem interneta 

(Drouin i sur., 2015).  

9. ODNOS IZMEĐU PRISTAJANJA NA NEŽELJENI SEKSTING I ANKSIOZNE I 

IZBJEGAVAJUĆE  PRIVRŽENOSTI  
Malo istraživanja se bavi psihološkim aspektima koji su u podlozi pristajanja na neželjeni  

seksting. Jedno od mogućih objašnjenja je istraživanje seksualnog ponašanja u okviru teorije 

privrženosti (Drouin i Landgraff, 2012). Istraživanja privrženosti izvorno su usmjerena na djecu i 

odnos koji razvijaju sa svojim skrbnicima (Ainsworth, Blehar, Waters i Wall, 2015), međutim, neki 

istraživači su odlučili proširiti to područje i usmjeriti istraživanje na razvoj anksiozne i izbjegavajuće 

privrženosti među odraslima u romantičnim vezama (Drouin i Tobin, 2014). Kvaliteta privrženosti u 

djetinjstvu utječe na kasnije socijalne odnose, a oblici privrženosti mlađe odrasle dobi korespondiraju 

onima u djetinjstvu (Lacković-Grgin i Ćubela Adorić, 2006). U početku su istraživanja bila usmjerena 

na ispitivanje povezanosti anksiozne i izbjegavajuće privrženosti sa seksualnim interakcijama licem 

u lice. Utvrđeno je da se osobe s anksioznim obrascem privrženosti upuštaju se u seksualne aktivnosti 

zbog želje za bliskosti s partnerom dok oni s izbjegavajućom privrženosti ne povezuju seksualni odnos 
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s bliskošću i emocionalnom povezanosti s partnerom (Davis, Shaver i Vernon, 2004). Zbog sve 

popularnijeg i učestalijeg sekstinga, brojna istraživanja (Hazan i Shaver, 1987; Impett i Peplau, 2002; 

Mikulincer i Shaver, 2003; Drouin i Landgraff, 2012) su se usmjerila na ispitivanje povezanosti 

anksiozne i izbjegavajuće privrženosti s učestalosti i motiviranosti upuštanja u konsenzualni neželjeni  

seksting. 

Osobe anksioznog obrasca privrženosti imaju intenzivnu želju za postizanjem intimnosti i 

emocionalne povezanosti s partnerom te osjećaju strah od napuštanja i odvajanja (Hazan i Shaver, 

1987). Često traže odobrenje i osjećaju se uznemireno kada njihove potrebe za bliskošću s partnerom 

nisu zadovoljene (Drouin i Landgraff, 2012). Upravo zbog navedenih razlika, osobe anksiozne 

privrženosti pristaju na neželjeni seksting jer primjena tehnologije omogućava održavanje bliskosti i 

održavanje romantične veze. Upuštaju se u neželjeni seksting kako bi potaknuli odgovor i privukli 

pozornost partnera te osigurali emocionalnu angažiranost (Weisskirch i Delevi, 2011). Osim toga, 

pristaju na neželjeni seksting kako bi spriječili raspravu i time riskirali odvajanje od partnera (Drouin 

i Tobin, 2014). Također su skloni manipulativnom ponašanju i često koriste strategije kojima 

održavaju stalnu interakciju i zadržavaju partnera u blizini. Slanje poruka, videa ili fotografija 

eksplicitnog sadržaja je jedan od načina kojima se postiže neprestana interakcija s partnerom, čak i 

ukoliko je neželjena od strane jednog ili oba partnera (Mikulincer i Shaver, 2003). Osobe anksioznog 

obrasca privrženosti teško razvijaju povjerenje i imaju teškoća u prepoznavanju partnerovih, ali i 

svojih emocionalnih potreba (Lacković-Grgin i Ćubela Adorić, 2006) pa su skloniji brinuti o 

neželjenoj primljenoj poruci. Skloni su slati natrag poruku istog sadržaja, jer u suprotnom anksioznost 

raste (Drouin i Tobin, 2014). 

Za razliku od anksiozno privrženih pojedinaca, pojedinci izbjegavajućeg obrasca privrženosti 

samostalne su i samopouzdane osobe koje strahuju od vezivanja i razvijanja intimnosti (Hazan i 

Shaver, 1987). Koriste strategije udaljavanja i izbjegavanja partnera kako bi izbjegli bliske romantične 

veze (Mikulincer i Shaver, 2003), a kada i jesu u romantičnim vezama, češće biraju biti nezavisni 

(Drouin i Landgraff, 2012). Iz navedenih razloga, izbjegavajuća privrženost je pozitivno povezana sa 

seksualnim ponašanjem koje ne podrazumijeva predanost i privrženost. Seksting može biti najbliže 

onome što neobavezni seks pruža, odnosno ne zahtijeva fizičku prisutnost i zahtjeva malo 

emocionalne povezanosti i intimnosti (Mikulincer i Shaver, 2003). Kada su se istraživači usmjerili na 

upuštanje u neželjene, ali konsenzualne seksualne aktivnosti došli su do zaključka da osobe 
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izbjegavajuće privrženosti pristaju na neželjeni seksting  jer je to jednostavno lakše i time izbjegavaju 

raspravu ili prilagođavanje već uspostavljenom obrascu seksualne aktivnosti (Impett i Peplau, 2002). 

Povezanost vrste privrženosti i upuštanja u različite seksualne interakcije različita je kod 

muškaraca i žena. Kod žena se pristajanje na seksting najčešće povezuje s anksioznom privrženosti 

(Drouin i Tobin, 2014). Međutim, osim anksiozne, izbjegavajuća privrženost je ta koja je pozitivno 

povezana s pristajanjem na neželjeni seksting (Impett i Peplau, 2002). Kod muškaraca nije uočena 

značajna povezanost anksiozne privrženosti i upuštanja u spomenuta ponašanja ili je pak korelacija 

niska (Drouin i Tobin, 2014), dok se povezanost izbjegavajuće privrženosti s upuštanjem u seksting 

pokazala značajnom (Drouin i Tobin, 2014; Impett i Peplau 2002).  

10. ZAKLJUČAK 

Adolescencija i mlada odrasla dob su razdoblja u kojima seksualnost doseže vrhunac. Mladi 

sve ranije stupaju u seksualne odnose i imaju sve veći broj seksualnih partnera. Osim upuštanja u 

seksualne aktivnosti licem u lice, sve raširenija postaje razmjena seksualno eksplicitnog sadržaja 

putem interneta, odnosno seksting. Motivi za upuštanje u seksting su razni, a posljedice mogu biti 

negativne i pozitivne. Prilikom stupanja u bilo kakav oblik seksualne interakcije većina mladih ne 

razlikuje značenje želje i pristanka. Smatraju da osoba koja pristaje na seksualni odnos istodobno 

osjeća želju ili ukoliko ima želju upustiti se u seksualne odnose da automatski daje pristanak. 

Međutim, situacija u stvarnosti je mnogo složenija pa mladi često pristaju na neželjene seksualne 

odnose te isto tako odbijaju one željene. Zbog nepercipiranja pristanka i želje kao distinktivnih 

pojmova definiranje silovanja se pokazalo složenim i dvosmislenim. Primjenom dvodimenzionalnog 

modela seksualnog htijenja se ističe važnost izostanka pristanka, a ne želje za seksualnim odnosom 

kako bi se događaj interpretirao kao silovanje. Osim objašnjavanja seksualnog ponašanja i definiranja 

silovanja u okviru modela seksualnog htijenja, model se može primijeniti i na seksting. Više od 

polovice mladih pristaje na neželjeni seksting, a jedno od mogućih objašnjenja je vrsta privrženosti. 

Nalazi istraživanja ukazuju na pozitivnu povezanost anksiozne i izbjegavajuće privrženosti s 

pristajanjem na neželjeni seksting. 

 Nerazlikovanje želje i pristanka vodi raznim mogućim negativnim posljedicama, bilo prilikom 

seksualnih interakcija licem u lice ili sekstinga. Osvješćivanjem mladih i programima seksualne 

edukacije mogla bi se pokušati smanjiti učestalost upuštanja u neželjene seksualne aktivnosti i 

povećati učestalost definiranja silovanja kao ponašanja koje se odnosi na odsutnost pristanka, a ne 
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želje. Time se može izbjeći anksioznost, depresija, stres i pad samopoštovanja koji se javljaju kao 

posljedice navedenog.   
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